
Niels – Kristian Bærentzen, Sankelmarksgade 4.  2. th.  1676 København V 

Kære Erhvervsminister Simon Kollerup                                                                          27. juni 2020 
 
Tak for din respons på mine henvendelser af 30. april og 24. maj angående: Hjælpepakker til 
freelancere. 
 
Jeg må desværre anholde, at du ikke svarer på den problemstilling, jeg henvender mig om: 
Freelancere på ren A-løn, der ikke kan få hjælp andre steder. 
 
Du skriver: 
Du beskriver hjælpemulighederne for B og A+B lønnede og fortsætter: 
 
 ”Hensigten med ordningerne er at give kompensation til personer, som har væsentlige indkomster fra 

B-indkomst eller både A- og B-indkomst.  
 
Såfremt freelancere modtager deres indkomst som kun A-indkomst, er det muligt for 
dagpengeberettigede at oppebære dagpenge i ledighedsperioden, efter de sædvanligt gældende regler. ” 
 
Der er jo sandt nok, men det er ikke dem min henvendelse drejer sig om. 
 
I dit svar skriver du direkte, at dagpengeberettigede kan få dagpenge, og undlader at forholde dig til, at 
der findes mennesker, der ikke er dagpengeberettigede, men alligevel tjener til livets opretholdelse uden 
at ligge samfundet til byrde. 
Os ser du fuldstændig bort fra.  
 
Min henvendelse drejer sig om os, der ikke er dagpengeberettigede eller berettigede til hjælp i det 
sociale system. 
Det er os, der arbejder freelance og tjener lige nok til at holde skindet på næsen, men ikke har 
arbejdstimer nok til at blive medlem af en A-kasse.  
Det er os, der derfor heller ikke har nogen opsparing at tære på. 
 
Det er os, der ikke ligger samfundet til byrde. Vi er ikke socialklienter, eller behøver at blive det. 
Det er os, der de sidste 4 måneder har overlevet, fordi der er venlige mennesker, der låner os til dagen 
og vejen.  
Det er os, der ikke er kreditværdige, så vi kan låne i banken, til i øvrigt skyhøje renter. 
Det er os, der falder uden for alle hjælpemuligheder 
Det er os, der ligesom alle andre har forpligtelser og børn at forsørge.  
 
Det er os, der ikke er ansat i det offentlige og derfor kan sendes hjem med fuld løn. 
Det er os, der ikke er fastansat og derfor heller ikke kan sendes hjem på lønkompensation. 
Der er os, der betaler skat som alle andre, men ikke her får samme velfærdsydelse som de andre. 
 
Men det er os, der er lige så ilde stedt, som de andre ville have været, hvis de ikke var så heldige at 
kunne få hjælp. 
 
Derfor min henvendelse til dig, men det overser du fuldstændigt. 
 
Jeg kan derfor desværre ikke anerkende dit svar som et svar og må derfor igen bede om begrundelsen 
for, at vi de svageste på arbejdsmarkedet skal lades i stikken. 
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Endvidere anmoder jeg om, at du sørger for at kompensationsordningen ændres gældende fra marts 
2020, så vi også inkluderes som ligeværdige arbejdstagere. 
 
Venlig hilsen 
Niels-Kristian Bærentzen 
 
 


